

опідзолені ґрунти сформовані на продуктах вивітрювання пісковиків та глинистих сланців. Потужність ґрунтового профілю незначна. Переважають молодняки і середньовікові лісові насадження.

Аналіз картографічних, таксаційних і інших матеріалів і детальне вивчення природних умов в натурі свідчить про велику потенціальну небезпеку розвитку і активізації ерозійно-денудаційних процесів і селевих потоків. Наявність цих процесів підтверджується великою мутністю води в р.Піги під час паводків. Вирубка лісів на схилах гір сприяє катастрофічному змиву ґрунтів. Продукти розмиву ґрунтів на схилах гір поступають в притоки і ріку, змінюючи їх русловий режим. Крайнім проявом цих змін є селі. У випадках, коли селі не утворюються, із-за збільшення транспортуючої властивості потоків активізуються руслові переформування. Підмиваються берегові схили, посилюються колювально-віральні процеси / обвали і осипи/, а також зсуви, які є додатковим джерелом нагромадження уламкових матеріалів, підвищуючи потенціальну небезпеку селеутворенню.

З метою запобігання появи, розвитку і активізації ерозійних та селевих процесів нами розроблений науково-обґрунтований комплекс протиерозійних і протипаводкових заходів / попереджувальних, лісомеліоративних і гідротехнічних /. До попереджувальних відносяться: заборона суцільних рубок на крутих схилах більше 20°; заборона трелювання деревини гусеничними тракторами; складання порубочних решток у вали впоперек схилу; суворе додержання діючих правил рубок головного і проміжного користування в лісах Карпат.

## ТЕРИТОРІАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ КАРПАТСЬКОГО ДІНП

В.М.КЛАПЧУК, У.М.АБРАМ'ЮК, Карпатський ДІНП

Перший на Україні національний парк створений на північно-східних схилах Українських Карпат на площі 50,3 тис.га. Територіально його землі розташовані в долинах р.Прут та, частково, р.Чорний Черемош. В першому випадку нижні частини схилів належать парку, а верхні частини схилів гірських рік, потоків та самої р. Прут-Делятинському та Ворохтянському лісокомбінатам, в околицях смт.Ворохта-границя проходить по руслу р.Прут /?/. В другому, - русло р.Ч.Черемош тільки в двох місцях є природною межею парку, а решта території в цьому